

今日枣庄

重点

# 2011年枣庄市中考体测开始

掷实心球成考生“最头疼”科目



13日,2011年枣庄市第一志愿报考枣庄三中的3687名考生中考体育测试在枣庄三中西校开考。此次考试的时间为13日到16日。从15日的测试情况来看,不少考生直言“想要取得满分有点难”。

**今年满分成绩50分,比去年增10分**

据枣庄三中纪委书记介绍,今年中考体育测试考试项目包含三项,男子1000米,女子800米为必考项目,立定跳远、跳绳、掷实心球、篮球运球为四选二项目。

“今年中考体育成绩的满分是50分,比去年的40分满分增加了10分。”枣庄市三中纪委书记姜书

记介绍说,根据枣庄市教育局的规定,今年中考体育的计分为50分,其中中长跑为必考项目满分为10分,四选二项目分别为20分、20分,共计50分。

本次考试男生一千米满分成绩为3'30",女生八百米满分成绩为3'24";男生跳绳满分成绩为7.8米。

一分钟180次,女生跳绳满分成绩为一分钟172次;男生立定跳远满分成绩为2.5米,女生立定跳远满分成绩为1.99米;男生篮球运球满分成绩为9.4秒,女生篮球运球满分成绩为12秒;男生掷实心球满分成绩为12.4米,女生掷实心球满分成绩为7.8米。

## 掷实心球有点难,32名女生中仅一人得满分

考试中,不少考生反映,跳绳和立定跳远相对来说不难,最让他们头疼的是1000米和800米以及实心球。“我们这个组16个人中,没有一个满分。”一名考生说道,因为平时锻炼不够,身体素质不过硬,所有感觉跑起来很吃力。记者了解到,1000米和800

米项目的测试,考生一般都能坚持下来。

对于考生反映的掷实心球比较难拿满分的问题,姜书记解释说,掷实心球要求身体下盘要稳,还要求一定的爆发力,对考生的影响比较大。后天的突击练习,虽然可以提高成绩,但是提

高幅度有限。记者进行了一个调查,在32名女生中,只有一名女生拿到了掷实心球的满分。

据姜书记介绍,考生测试完之后,所有的测试成绩名单都由考生亲自签字确认,然后直接送到机房,输入数据库中,期间没有任何环节可以作弊。本次考试

采用电子化自动生成分数,保证了成绩的零误差。

“这次考试分学校进行。十五号是枣庄四十一中的考生进行测试。”现场工作人员告诉记者,这次体育测试共3687名学生参加,一天能考800多名学生。

## 为取得理想成绩,许多考生提前一年“热身”

在中考体育测试现场,监考老师按照顺序,将16名考生分成一组,分组进行测试。每组考生先进行四选二的测试,两项测试完成后,最后进行中长跑测试。

在立定跳远考点,记者注意到,每一名考生有两次机会,取成绩最好的一次做为最后成绩。“女子立定跳远满分是1米99,

我今天跳了1米9,已经是我最好的状态了。”一名考生告诉记者,以前她只能跳1米7左右,为了提高成绩,最近两个月她一有时间就练习立定跳远,“体育课练习,课间操也练,晚上回家再练习几遍,能用的时间都用在这个项目上了。”这次跳了1米9,虽然没有拿到满分,但是她已经很满意了。

在立定跳远考试现场,记者还注意到,由于部分考生动作不是很标准,现场监考老师临时客串起了“体育老师”,对考生动作进行指导。

据了解,在操场上,参加1000米和800米跑的考生基本上都能顺利跑下来,一些稍微有点胖的考生也能坚持到最后。

“为了这次体育测试,我准

备了一年的时间。今天估计1000米跑了一个满分。”枣庄四十一中的学生介绍说,从刚上初三开始,他就准备中考测试的三个考试项目,今天能坚持跑完1000米,都是平时锻炼的结果。该考生说,虽然立定跳远和1000米估计都是满分,但是他的掷实心球考得不理想,男生12.4米是满分,他只掷了12.11米。

“勉强跑下来了,估计成绩不是满分。”在女子800米的测试中,多数考生考完之后还是大汗淋漓,其中一位考生告诉记者,由于平时身体不太好,为了通过这次体育测试,她锻炼了半年的时间,“刚开始根本坚持不下来,今天和同学一起跑,虽然不是满分,但是能坚持下来,也很高兴。”

## 考试现场,九十位家长当起“监督员”

本次体育考试现场出现了一批特殊的监督员,他们是由考生所在学校推荐或是个人申请所批准的九十位家长

监督员。他们分布在各项目考点,时刻监督考试过程,但是遇到自己孩子的考试时会回避,更进一步的体现本次考试

的公平、公开、公正。在体育考试进行中,采取了“全封闭”考场的规定,除工作人员外,无关人员不得进入考场。

### 相关链接

#### 掷实心球

掷实心球是测试考生上肢爆发力及全身协调用力的投掷能力测试项目,投掷实心球的最大特点就是要“用巧劲”。除了力量因素以外,技巧也占了很大因素。考生练习时要五指分开,包握实心球,举至头上方,手臂后引;投掷时要抬头挺身,面对投掷方向,原地蹬地、收腹,带动投掷臂快速用力,将实心球向前上方掷出。投掷的时候不要贪高,而要求远。

#### 跳绳

跳绳是衡量上肢爆发力水平和身体协调能力的测试项目。从历年考试来看,女生选择跳绳的比较多,男生相对少一些。考生在锻炼跳绳时要手腕用力,其它地方放松,这样能节省体力,增加次数,而且跳得多手臂也不会觉得累。跳动时,最好前脚掌着地,膝盖可以微

微弯曲但不能过大,这样可以缓和脚掌和地面的冲击力,防止受伤,同时也能使考生有“轻飘”的感觉,可提高成绩。

#### 立定跳远

立定跳远是衡量下肢爆发力及身体协调能力的测试项目。立定跳远技术动作由预摆、起跳、腾空、落地4个部分组成。在起跳、腾空阶段,两脚蹬地时要快速有力,同时两臂由后向前上方摆动,借着两臂的摆动向前上方腾空跳起并充分展体。落地时要收腹,小腿前伸,同时两臂用力后摆,这种动作能使人达到最好成绩。

运动能力必测项目为:男1000米、女800米。

#### 1000米/800米

测试1000米、800米,可以反映人体心血管和呼吸系统的机能及肌肉耐力,主要测试考生

耐力素质(主要为有氧耐力)的发展水平。要想在耐久跑项目取得好成绩,除了有较好的耐力素质外,能否合理分配体力是最关键因素之一。每个人的体力分配都不同,所以老师指导学生或学生自己锻炼时,一定要尝试计算取得不同成绩时每100米的平均速度,使自己了解每100米至少要跑多快才能达到某一成绩。在考试的时候,考生能按照自己掌握的平均速度跑,就能发挥出自己的最好水平。

#### 特别提醒:热身很关键

考生不论在学校还是在家里锻炼,锻炼之前一定要进行热身,要将身体的各个部位活动开,避免出现崴脚、抽筋等现象。尤其考试日期将近,考生尽量不要做太剧烈的运动,严防崴脚、骨折等运动伤害发生,以免影响到考生复习甚至中考。

文/片 见习记者 马明

